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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Anke Spoorendonk (SSW) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Bildung und Kultur 
 

Landeskulturzentrum Salzau 

 
 

Vorbemerkung der Fragestellerin: 

Am 10.04.2010 war in der Presse zu lesen, dass das Landeskulturzentrum Salzau 

seine Kulturveranstaltungen (mit Ausnahme von JazzBaltica, der Orchesterakademie 

des SHMF und der Druckerwerkstätten) aufgrund anhaltender Sparmaßnahmen der 

Landesregierung aus dem Programm genommen hat. Verstärkt möchte man Salzau 

als Tagungs- und Event-Ort vermarkten und findet dabei den Namen Landeskultur-

zentrum eher hinderlich. 

 

1. Welche Auswirkungen hat die Einstellung der Kulturveranstaltungen in Salzau 

auf die jährliche Fördersumme durch das Land? 

 

Antwort: 

Die Fördersumme für die Landeskulturzentrum Salzau Betriebs-gGmbH für 2010 ist 

im Rahmen von Haushaltsbewirtschaftungsmaßnahmen um 10% gekürzt worden. 

Über die Förderung 2011 und 2012 sind noch keine Entscheidungen getroffen wor-

den. Der Aufsichtsrat der Betriebs-gGmbH hat einen Vorschlag der Geschäftsfüh-
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rung beschlossen, nach dem das Kulturprogramm zu Gunsten wirtschaftlich attrakti-

verer Veranstaltungen reduziert wird. Der damit einhergehende notwendige Diskus-

sions- und Entwicklungsprozess ist vor dem Hintergrund der Einsparvorgaben des 

Landes nicht abgeschlossen. 

 

2. Wie sieht die Landesregierung die geplante Fokussierung auf Salzau als Ta-

gungs- und Event-Ort? 

 

Antwort: 

Die Überlegungen zur weiteren Entwicklung der Betriebs-gGmbH Salzau werden mit 

den Gesprächen zwischen der Kulturstiftung des Landes als 100%iger Gesellschaf-

terin der Betriebs-gGmbH, der Geschäftsführung der gGmbH und dem Land Schles-

wig-Holstein nach Vorliegen der Ergebnisse der Haushaltsstrukturkommission wei-

tergeführt werden. Die Kulturstiftung des Landes kann die Trägerschaft des Landes-

kulturzentrums nur bei Wahrung der Gemeinnützigkeit beibehalten. Diese ist an eine 

vorrangig kulturelle Nutzung Salzaus gebunden. 

 

3. Welche Ziele verfolgt die Landesregierung mit dem Landeskulturzentrum Sal-

zau? 

 

Antwort: 

Siehe Antwort zu Frage 2. 


